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1. ПАСПОРТ КОМПЛЕКТА ОЦЕНОЧНЫХ СРЕДСТВ 

Назначение: Контрольно-оценочные средства (КОС) предназначены для 

промежуточной аттестации результатов освоения учебного предмета профиля обучения 

ОУП.05 «ФИЗИКА» обучающимися по специальности: 38.02.06 Финансы 

Форма контроля: дифференцированный зачет (1 курс 2 семестр) 

Умения и знания, подлежащие проверке:  

№  Наименование  Метод контроля  

Умения:  

У 1. излагать основной теоретический материал с 

объяснением, с приведением примеров, используя при 

изложении язык слов, формул и образов (графики, 

рисунки, схемы, чертежи)  

Тестирование, решение 

задач  

У 2. называть основные физические величины 

описывающие явления, устанавливать связь 

между ними.  

У 3. использовать приобретенные умения в практической и 

повседневной деятельности. 

Знания:  

З 1  виды механического движения в зависимости от 

формы траектории и скорости перемещения тела; 

понятие траектории, пути, перемещения; понятие 

массы, силы, законы Ньютона; понятие импульса 

тела, работы, мощности. законы сохранения 

импульса; механической энергии; 

Тестирование, решение 

задач  

З 2  основные положения молекулярно-кинетической 

теории; идеальный газ; изопроцессы; законы 

термодинамики; основные агрегатные состояния 

веществ; 

З 3   закон сохранения заряда; закон Кулона; законы 

постоянного тока; понятие электромагнитные волны.   

З 4  волновые и корпускулярные свойства света.  

З 5  строение атомов, состав атомного ядра; сущность 

радиоактивности;  

  

  

 

Ресурсы, необходимые для оценки:  

Помещение: учебный кабинет  

Оборудование: мультимедийное оборудование (проектор, экран), компьютер /ноутбук, 

учебные столы, стулья, доска…   

Инструменты: ручки, линейки, карандаши, бумага.  

Необходимые материалы: Задания для оценки освоения учебной дисциплины, бумага, 

эталоны ответов для педагога и др.  

Требования к кадровому обеспечению оценки: оценку проводит преподаватель  

Норма времени: 90 минут  
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2. КОМПЛЕКТ МАТЕРИАЛОВ ОЦЕНОЧНЫХ СРЕДСТВ 

В состав комплекта входят задания для экзаменуемых и пакет экзаменатора. 

Задания включают в себя работы, ориентированные на проверку освоения компетенций. 

 

2.1. ЗАДАНИЯ ДЛЯ ОБУЧАЮЩИХСЯ 

Задания для оценки освоения учебной дисциплины 

 

Дифференциальный зачет  

Вариант1 

Часть 1  

(напишите краткое решение задачи и выберите букву правильного ответа): 

1. 

 
На графике приведена зависимость скорости тела от времени при прямолинейном 

движении. Определите по графику ускорение тела. (Ответ дайте в метрах в секунду в 

квадрате.) 

А.  6 м/с
2
     Б.  8 м/с

2
     В.  15 м/с

2
     Г.  20 м/с

2 

2. Автомобиль массой 1000 кг движется с постоянной по модулю скоростью по 

выпуклому мосту. Автомобиль действует на мост в верхней его точке с силой F = 9000 Н. 

Сила, с которой мост действует на автомобиль, равна
 

А) 1000 Н и направлена вертикально вверх 

Б) 19 000 Н и направлена вертикально вниз 

В) 9000 Н и направлена вертикально вниз 

Г) 9000 Н и направлена вертикально вверх 

3. С балкона с высоты 5 м бросают мяч в горизонтальном направлении. Начальная 

скорость мяча 7 м/с, его масса 0,1 кг. Через 2 с после броска импульс мяча 

приблизительно равен 

А) 0 

Б) 2,1 кг м/с 

В) 0,7 кг м/с 

Г) 1,4 кг м/с 

4. В каких телах — твёрдых, жидких или газообразных — происходит диффузия? 

А) только в жидких 

Б) только в твёрдых 

В) только в газообразных 

Г) в твёрдых, жидких и газообразных 

5. Сколько молекул содержится в капле воды массой 0,3 г?  

А.  10 
23

 Б. 10 
22 

  В. 3 •10 
22

 Г. 6 •10 
22

  

6. Как изменится давление разреженного одноатомного газа, если при увеличении 

концентрации молекул газа в 3 раза его абсолютная температура увеличится в 2 раза? 
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А) увеличится в 6 раз 

Б) увеличится в 2 раза 

В) уменьшится в 6 раз 

Г) останется без изменений 

7. 

 
На рТ–диаграмме отображена последовательность трёх процессов (1 → 2 → 3) изменения 

состояния 2 моль идеального газа. Какова эта последовательность процессов в газе? 

А) расширение → нагревание → охлаждение 

Б) расширение → охлаждение → сжатие при постоянной температуре 

В) нагревание → сжатие при постоянной температуре → охлаждение 

Г) нагревание → расширение → сжатие 

8. Относительная влажность воздуха в закрытом сосуде 30%. Какой станет 

относительная влажность, если объём сосуда при неизменной температуре уменьшить в 3 

раза? 

А) 60% Б) 90% В) 120% Г) 100% 

9. 

 
На рисунке представлен график циклического процесса, проведённого с одноатомным 

идеальным газом. На каком из участков внутренняя энергия газа увеличивалась? 

Количество вещества газа постоянно. 

А) DA; Б) ВС; В) АВ; Г) CD 

10. Силы электростатического взаимодействия между двумя точечными 

заряженными телами равны по модулю F. Как изменится модуль сил электростатического 

взаимодействия между этими телами, если заряд каждого тела увеличить в 3 раза? 

А) увеличится в 3 раза 

Б) увеличится в 9 раз 

В) уменьшится в 9 раз 

Г) уменьшится в 3 раза 

11. Как изменится величина заряда, прошедшего через поперечное сечение 

проводника, если сила тока уменьшится в 2 раза, а время протекания тока в проводнике 

увеличится в 2 раза? 

А) не изменится 

Б) увеличится в 4 раза 

В) увеличится в 2 раза 

Г) уменьшится в 4 раза 
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12. 

 

Магнитное поле  создано в точке  двумя параллельными длинными 

проводниками с токами  и , расположенными перпендикулярно плоскости чертежа. 

Векторы  и  в точке  направлены в плоскости чертежа следующим образом: 

А)  — вниз,  — вверх 

Б)  — вверх,  — вверх 

В)  — вниз,  — вниз 

Г)  — вверх,  — вниз 

13. Магнит выносится из алюминиевого кольца. Направление тока в кольце против 

часовой стрелки со стороны магнита. Каким полюсом магнит обращен к кольцу? 

А) положительным; 

Б) отрицательным; 

В) северным; 

Г) южным 

14. 

 
Математический маятник с периодом колебаний Т отклонили на небольшой угол от 

положения равновесия и отпустили с начальной скоростью, равной нулю (см. рисунок). 

Через какое время после этого потенциальная энергия маятника в первый раз вновь 

достигнет максимума? Сопротивлением воздуха пренебречь. 

  

А)   Б)   В)   Г)  

15. 

 
Как изменится период собственных электромагнитных колебаний в контуре (см. рисунок), 

если ключ К перевести из положения 1 в положение 2? 

А) уменьшится в 4 раза 

Б) увеличится в 4 раза 

В) уменьшится в 2 раза 

Г) увеличится в 2 раза 
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16. 

 
На рисунке изображена диаграмма энергетических уровней атома. Какой цифрой 

обозначен переход, который соответствует излучению фотона с наименьшей энергией? 

А) 1   Б) 2   В) 3   Г) 4 

17. На рисунке представлен фрагмент Периодической системы элементов Д. И. 

Менделеева. Под названием каждого элемента приведены массовые числа его основных 

стабильных изотопов. При этом нижний индекс около массового числа указывает (в 

процентах) распространённость изотопа в природе. 

 
Число протонов и число нейтронов в ядре самого распространённого изотопа галлия 

соответственно равно 

А) 31 протон, 38 нейтронов 

Б) 69 протонов, 31 нейтрон 

В) 38 протонов, 31 нейтрон 

Г) 38 протонов, 60 нейтронов 

18. 

 
На рисунке представлен график изменения числа ядер находящегося в пробирке 

радиоактивного изотопа с течением времени. Каков период полураспада этого изотопа? 

А) 1 месяц  Б) 2 месяца  В) 4 месяца  Г) 8 месяцев 

  

Часть 2 (напишите полное решение задачи): 

 

19. При проведении облицовочных работ внутри помещений поддерживают 

температуру воздуха не менее 10°С. Можно ли проводить облицовочные работы, если 

внутренняя энергия 12∙10
3
л воздуха в ванной комнате 1800кДж. Молярная масса воздуха 

равна 0,029кг/моль. Плотность воздуха 1,2 кг/м
3
. 
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20. Когда масляную краску разливают на поверхность воды, наблюдается радужная 

окраска тонкой плёнки при освещении её параллельными лучами. Чем можно объяснить 

наблюдаемое явление?  

 

Вариант2 

Часть 1  

(напишите краткое решение задачи и выберите букву правильного ответа): 

1. На графике приведена зависимость скорости тела от времени при 

прямолинейном движении. Определите модуль ускорения тела. 

 
А.  6,25 м/с

2
  Б.  10,25 м/с

2
  В.  15 м/с

2
  Г.  20 м/с

2 

2. Если массу тела увеличить в 2 раза, то сила тяжести действующая на него... 

А. Увеличится в 4 раза. Б. Увеличится в 2 раза. 

В. Уменьшится в 4 раза. Г. Уменьшится в 2 раза. 

3. Мальчик массой 30 кг, бегущий со скоростью 3м/с, вскакивает на платформу 

массой 15кг. Чему равна скорость платформы с мальчиком?  

А. 1 м/с   Б. 2 м/с   В. 6 м/с   Г. 15 м/с 

4. Диффузия в жидкости происходит быстрее при повышении температуры, потому 

что с повышением температуры 

А) увеличиваются силы взаимодействия молекул 

Б) увеличивается скорость теплового движения молекул 

В) жидкости расширяются 

Г) уменьшаются силы взаимодействия молекул 

5. Как изменится давление разреженного одноатомного газа, если абсолютная 

температура газа уменьшится в 2 раза, а концентрация молекул увеличится в 2 раза? 

А) увеличится в 4 раза 

Б) уменьшится в 4 раза 

В) увеличится в 2 раза 

Г) не изменится 

6.  
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На рисунке представлен график цикла, проведённого с одноатомным идеальным газом. На 

каком из участков внутренняя энергия газа уменьшалась? Количество вещества газа 

постоянно. 

А)DA   Б)АВ   В)CD   Г)ВС 

7. Найти работу, совершенную газом при переходе из состояния  А  в состояние В. 

  
А. 150 Дж   Б. 450 Дж   В. 300 Дж   Г. 30Дж 

8.  Как изменится сила взаимодействия двух точечных электрических зарядов 

при увеличении модуля одного из них в 3 раза? Выберите правильный ответ. 

А. Увеличится в 3 раза.  Б. Уменьшится в 3 раза. 

В. Увеличится в √3 раз.  Г. Уменьшится в √3 раза. 

9. Найти заряд, создающий электрическое поле, если на расстоянии 3 см от заряда 

напряженность поля 0,15 МВ/м. 

А. 1,5 • 10 
- 7

 Кл  Б. 3 • 10 
- 9

 Кл   

В. 1,5 • 10 
- 8

 Кл  Г. 3 • 10 
- 4

 Кл   

10. Определите сопротивление электрической лампы, сила тока в которой 0,5 А, 

при напряжении 120 В. 

А. 0,00417 Ом  Б. 60 Ом  В. 140 Ом  Г. 240 Ом  

11. Проводник с током 2 А и длиной активной части 10 см в поле с индукцией 4
.
10 

-

2
 Тл расположен перпендикулярно силовым линиям магнитного поля. Определить силу, 

действующую на проводник. 

А. 4 • 10 
– 3

 Н   Б. 2 • 10 
– 3

 Н    

В. 8 • 10 
– 3

 Н   Г. 8 • 10 
– 2

 Н    

12.  

 

Магнитное поле  создано в точке  двумя параллельными длинными 

проводниками с токами  и расположенными перпендикулярно плоскости чертежа. 

Векторы  и  в точке  направлены в плоскости чертежа следующим образом: 

А)  — вверх,  — вверх 

Б)  — вверх,  — вниз 

В)  — вниз,  — вниз 

Г)  — вниз,  — вверх 

13. Магнит вносится в алюминиевое кольцо. Направление тока в кольце против 

часовой стрелки со стороны магнита. Каким полюсом магнит обращен к кольцу? 

А) положительным; 

Б) отрицательным; 
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В) северным; 

Г) южным 

14.  

 
Математический маятник с периодом колебаний Т отклонили на небольшой угол от 

положения равновесия и отпустили без начальной скорости (см. рисунок). Через какое 

время после этого кинетическая энергия маятника в первый раз достигнет минимума? 

Сопротивлением воздуха пренебречь. 

А)    Б)    В)    Г)  

15.  

 
Как изменится период собственных электромагнитных колебаний в контуре (см. рисунок), 

если ключ К перевести из положения 1 в положение 2? 

А) уменьшится в 2 раза 

Б) увеличится в 4 раза 

В) увеличится в 2 раза 

Г) уменьшится в 4 раза 

16. Контур радиоприемника настроен на длину волны 50м. Как нужно изменить 

индуктивность катушки колебательного контура приемника, чтобы он был настроен на 

волну длины 25м? 

А. Увеличить в 2 раза.   Б. Увеличить в 4 раза. 

В. Уменьшить в 2 раза.   Г. Уменьшить в 4 раза. 

17. Энергия фотонов при уменьшении длины световой волны в 2 раза:   

А) уменьшится в 2 раза.   Б) уменьшится в 4 раза.   

В) увеличится в 2 раза.   Г) увеличится в 4 раза. 

18. Период полураспада некоторого радиоактивного изотопа равен 1 месяцу. За 

какое время число ядер этого изотопа уменьшится в 32 раза? 

А. 3 месяца Б. 4 месяца В. 5 месяцев Г. 6 месяцев 

 

Часть 2 (напишите полное решение задачи): 

 

19. Заводской цех освещается 10 параллельно соединенными между собой 

лампочками. Определить силу тока в подводящих проводах, если напряжение в сети 220В, 

а сопротивление каждой лампочки 650 Ом. Сопротивлением подводящих проводов 

пренебречь. (Ответ округлить до десятых) 

20. Если в трансформаторе накоротко замкнуть два соседних витка, то прибор 

выходит из строя. Почему так происходит?  
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3. ПАКЕТ ЭКЗАМЕНАТОРА 

  

3.1. УСЛОВИЯ  

Дифференцированный зачет проводится в группе в количестве – 25 человек.   

Количество вариантов задания – 2.  

Время выполнения задания – 90 минут   

  

3.2ЭТАЛОНЫ ОТВЕТОВ 

 

Вариант1 

 

Номер 

задания  

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

Ответ 

 

А Г А Г Б А А Б В Б А В Г В Г А А Б 18°С 

Да, 

можно 

Интерфе

ренция в 

тонких 

плёнках 

 

Вариант2 

 

 

Номер 

задания  

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

Ответ 

 

 

А 

 

Б 

 

Б 

 

Б 

 

Г 

 

В 

 

Б 

 

А 

 

В 

 

Г 

 

В 

 

Г 

 

В 

 

Г 

 

В 

 

Г 

 

В 

 

В 

 

3,4А 

Сопротивлен

ие участка 

уменьшается

, ток 

увеличивает

ся, 

трансформат

ор 

перегреваетс

я. 

  

3.3 КРИТЕРИИ ОЦЕНКИ  

Оценочные материалы для промежуточной аттестации 

 

За каждое задание первой части выставляется 1 балл при правильном ответе, 0 баллов – 

при неправильном ответе. 

Задание №19 второй части: 
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2 балла – приведено полное правильное решение, включающее следующие элементы: 

- Записаны физические закономерности, применение которых необходимо и достаточно 

для решения данной задачи; 

- Выполнены необходимые математические преобразования и расчёты (возможно, с 

вычислением промежуточных величин, то есть «по частям»), получен верный ответ (при 

округлении погрешность не должна превышать 10%) с указанием единиц измерения. 

1 балл – приведено неполное решение или решение, содержащее ошибки: 

- Записаны не все необходимые для решения физические закономерности; 

ИЛИ 

- В записях необходимых для решения физических закономерностях имеются ошибки; 

ИЛИ 

- Допущены ошибки в математических преобразованиях или вычислениях. 

0 баллов – решение задачи полностью неверное ИЛИ отсутствует. 

Задание №20 второй части: 

2 балла – приведено полное правильное решение, включающее следующие элементы: 

- Верно указаны физические явления ИЛИ записаны физические закономерности, 

применение которых необходимо и достаточно для решения данной задачи; 

- Проведены корректные рассуждения, сформулирован верный ответ. 

1 балл – приведено неполное решение или решение, содержащее ошибки: 

- Записаны не все необходимые для решения физические явления и закономерности; 

ИЛИ 

- Верно указаны все необходимые для решения физические явления и закономерности, но 

ответ явно не сформулирован; 

ИЛИ 

- Указаны физические явления и закономерности, но в приведённых рассуждениях 

содержатся ошибки. 

0 баллов – решение задачи полностью неверное ИЛИ отсутствует. 

  

Перевод в пятибалльную систему: 

  

«5» «4» «3» «2» 

19-22 баллов 15-18 баллов 11-14 баллов 10 баллов и меньше 

 


